
                                 

 

 

ESTADO DO CEARÁ 

CÂMARA MUNICIPAL DE JUAZEIRO DO NORTE 
PALÁCIO DR. FLORO BARTOLOMEU 

Rua do Cruzeiro, 217 – CEP 63010-212 – Telefone (088) 3511-1976 

 

1 

 

 

CERTIDÃO 

LEGISLATURA 2017/2020 

61ª SESSÃO ORDINÁRIA EM ATA DIGITAL 

 

 

Aos 19 (dezenove) dias do mês de outubro do ano 2017 (dois mil e dezessete) 

pontualmente às 15 horas, no Plenário do Palácio Dr. Floro Bartolomeu da Costa, 

sede da Câmara Municipal de Juazeiro do Norte, Estado do Ceará, sito à Rua do 

Cruzeiro n° 217, Centro, reúne-se em Sessão Ordinária, sob a Presidência do  

Vereador Glêdson Lima Bezerra (PMN); Secretariada pelos Vereadores, Márcio André 

Lima de Menezes(PDT),  e  José Adauto Araújo Ramos(PSC);  Contando com a 

presença dos Vereadores, Auricélia Bezerra (PDT), Cícero José da Silva(PPL), Cícero 

Claudionor Lima Mota(PMN),  Domingos Sávio Morais Borges (PPS), Diogo dos Santos 

Machado (PDT), Francisco Demontier Araújo Granjeiro(PPL),   Herbert de Morais 

Bezerra (PPS), Jacqueline Ferreira Gouvéia (PRB),  José Barreto Couto Filho (PPS),  

José David Araújo Silva (PEN),  José Nivaldo Cabral de Moura (DEM), José Tarso 

Magno Teixeira da Silva (PRP), Paulo José de Macedo(PMDB),  Rita de Cássia 

Monteiro Gomes (PDT), e Rosane Matos de Macedo (PPS). Anotada a ausência e com 

falas justificadas os edis, Cap. Antônio Vieira Neto (PEN), Damian Lima Calú (PRTB) e 

Rubens Darlan de Morais Lobo (PMDB).  Feita à chamada o Senhor Presidente, 

invocando a proteção de Deus e as bênçãos do Padre Cícero declara aberta a 

presente Sessão, de início pergunta se tem algum Vereador que deseja que a Ata da 

Sessão Ordinária realizada dia 05 de outubro do fluente ano seja lida no todo ou em 
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parte e não havendo manifestação por parte de nenhum Vereador, posta em votação 

é aprovada por unanimidade, antes uma cópia da referida Ata havia sido 

encaminhada aos e-mails dos parlamentares e site da Câmara Municipal deste Poder.  

Logo em seguida a Secretária da Casa é autorizada a fazer a leitura do expediente que 

consta das correspondências:  Ofício n° 748/2017 da Gestora do PREVIJUNO, Maria 

das Graças Alves Silva, em resposta ao Ofício n° 748/2017 de autoria do Vereador 

José Tarso Magno Teixeira da Silva, informando que atualmente o PREVIJUNO 

mantém convênio com o Banco do Brasil – BB e Caixa Econômica Federal – CEF para 

realização dos empréstimos consignados de aposentados e pensionistas. Apenas o 

termo de convênio com a CEF estabelece um número máximo de parcelas, porém, 

está  sendo providenciado um Termo Aditivo ao referido contrato, para alteração e 

elasticidade do prazo; Ofício n° 351/2017 do Secretário de Turismo e Romaria, José 

Bezerra Feitosa Júnior, em  resposta ao Ofício n° 2634/2017, que solicita a iluminação 

da estátua do Padre Cícero com cores das campanhas educativas durante todo o ano, 

informando que encaminhou o referido ofício para a Secretaria Competente – 

SEMASP; Ofícios n°s 06, 08,09, 10,11, 12, 13, e 14/2017 da Secretária de 

Infraestrutura, Gizele de Menezes Bezerra Lima, em resposta aos Ofícios n°s 2632, 

2629, 2564, 2631, 2675, 2673, 2641e 2628/2017, de autoria dos edis, Preto Macedo, 

Domingos Borges, Diogo Machado, Rita Monteiro, Jaqueline Gouveia, os quais 

apresentam várias solicitações, das  quais estão incluídas na programação da 

SEINFRA; Ofício n°75/2017 da Diretora Administrativa do EMEI José Perboyre 

Sampaio Sabiá, agradecendo a Vereadora Rita Monteiro pela doação do brinquedo 

puLa – pula na semana das crianças. A Casa recebe um convite do Prefeito Municipal 

Arnon Bezerra, através do Secretário de Esporte e Juventude Luciano dos Santos 
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Bazílio, convidando todos os edis, para participar da Solenidade de apresentação, 

inauguração e entrega de Kits da Escola de Iniciação ao Esporte, dia 21 de outubro de 

2017, às 15 h, na Quadra Interna do Ginásio Poliesportivo. Os Vereadores Auricélia 

Bezerra, Marcio André Lima de Menezes, José David Araújo da Silva, Rita Monteiro e 

Cícero José da Silva, vês, a presença do Sr. Presidente deste Poder, requerer que se 

digne conceder aos Vereadores abaixo-assinados, 04 (quatro ) diárias, para cada edil,  

a fim de que possam se deslocar à cidade de Canelas /Rio Grande do Sul,  nos dias 07 

a 10 de novembro do fluente ano, para participar do Encontro Nacional de 

Vereadores do Brasil – UVB. N. Termos P. Deferimento.  Sequenciado a Secretária  da 

Casa é autorizada a fazer a leitura dos requerimentos apresentados por escrito: de 

autoria da Vereadora Rosane Macedo requerendo: I. Reiterar o encaminhamento de  

Oficio a Secretaria Municipal de Meio Ambiente, Serviços Públicos - SEMASP, 

solicitando que seja feita a poda das árvores E MELHORMANTOS NA ILUMINAÇÃO do 

Cemitério São João Batista, bem como no Cemitério do Socorro, pois,  a iluminação 

existente é muito precária. Outrossim, requeremos o envio de Ofício ao Sr. Prefeito 

Municipal, solicitando intervir junto a Secretaria Competente, no sentido de que seja 

estudada a possibilidade de construir um Centro de Velório no Cemitério São João 

Batista para celebrações de missa, principalmente no dia de finados para as equipes 

da Igreja Católica, para quem está celebrando e ministrando os cantos, e que as 

pessoas que participam destas celebrações não fiquem expostos a chuva e ao intenso 

sol; II. Que seja enviado Ofício ao Sr. Prefeito Municipal, extensivo a Secretária de 

Infraestrutura solicitando a Operação Tapa Buraco para as ruas do Bairro Aeroporto e 

Ruas da Vila Nova, do Pio XII e Timbaúbas; III. Seja expedido Ofício ao Sr. Prefeito 

Municipal, extensivo a Sra. Secretaria de Saúde, solicitando providenciar 
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melhoramentos físico dos Postos de Saúde existentes na zona rural, bem como na 

zona urbana, em vários bairros de nossa cidade, bem como, viabilizar o atendimento 

de médico ginecologista e odontológico, para atender as comunidades; IV. Expedir 

Ofício com votos de parabéns e aplausos ao Ilustre Ex-Prefeito, Ex-Deputado Federal 

e Empresário Dr. Manoel Salviano Sobrinho, pela passagem do seu aniversário 

natalício ocorrido no dia de ontem 18 de outubro, desejando-lhe votos de felicidades 

perenes, sendo coautor o Vereador Tarso Magno, com a subscrição de quase todos os 

edis; de autoria da Vereadora Rita Monteiro, requerendo: 1°) Que seja encaminhado 

Ofício ao Sr. Secretário Municipal de Meio Ambiente, solicitando que viabilize a 

reposição de lâmpadas queimadas e melhoramento na iluminação do Bairro Carite, 

principalmente ao lado da Igreja de Santa Edwirges,.Sejam colocadas as lâmpadas da 

Rua Pedro Cruz Sampaio, Av. Raimundo Ferreira Duarte, enfrente ao n°09; 2º)  

Expedir Ofício ao Sr. Secretario Municipal de Meio Ambiente, solicitando intervir 

junto a quem e direito no sentido de resolver a problemática existente na Rua das  

Dores, pegando o canal do Curtume Santo Agostinho, passando pela Rua Dr. 

Possidônio Bem até o Anel Viário, pois, as reclamação são constantes de que o 

referido canal está entupido, por terem jogado cama, mesa, animais mortos, enfim, 

muita sujeira que está prejudicando sensivelmente  os moradores dos Bairro 

Salesiano e Socorro; 3°) Expedir Ofício ao Sr. Prefeito Municipal, extensivo a Sra. 

Secretária de Saúde,  solicitando providencias   com relação ao PSF 29 que saiu do 

endereço onde funcionava  e os moradores querem saber aonde e quando o mesmo 

irá funcionar, pois, a falta do referido PSF está causando grandes problemas às que 

pessoas que acorre para os serviços de saúde; 04. Expedir Ofício a Sra. Secretária 

Municipal de Infraestrutura, solicitando o calçamento da Rua Padre Pedro Ribeiro até 
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a Rua São Marcos, bem como, seja feito o saneamento básico nos bairros do Socorro 

e Salesiano, pois, há bastante tempo os moradores dessas localidades esperam esse 

benefício. Outrossim, que a Secretaria de Meio Ambiente,  viabilize a iluminação 

pública que é péssima, seja fincado dois postes na artérias acima citada, para 

equacionar a escuridão ali existente.; 5° - Expedir Ofício ao Sr. Secretário Municipal 

de Meio Ambiente e Serviços Públicos, Luiz Ivan Bezerra de Menezes, solicitando 

informações acerca da saída dos vendedores de velas que ficam todos os anos, 

vendendo suas velas na porta ou próximo a Capela do Socorro. Segundo informações 

é que não será mais permitido, e os mesmos estão em polvorosa, pois, precisam 

trabalhar para manter seu sustento e da sua família; de autoria do Vereador Diogo 

Machado, requerendo: 1°. Expedir Ofício ao Sr.  Secretário Municipal de Meio 

Ambiente e Serviços Públicos, Luiz Ivan Bezerra de Menezes, solicitando a coleta do 

lixo amontoado na Rua  Sebastião Mariano da Silva, no Bairro Tiradentes, a fim de 

evitar a proliferação de mosquitos e consequentemente à saúde dos moradores 

daquela localidade; 2°. Expedir Ofício a Sra. Secretária de Desenvolvimento Social e 

Trabalho – SEDEST, Isabela Geromel Bezerra de Menezes, solicitando tomar 

providências urgentes com relação ao Chafariz existente na Rua Sebastião Mariano da 

Silva/Travessa Manoel, no Bairro Tiradentes, pois, a água está escorrendo a céu 

aberto, quando temos grande necessidade do preciso liquido, e que devemos 

conservar devido a sua importância e não desperdiçar; III. Expedir Ofício ao Sr. 

Secretário Municipal de Meio Ambiente – SEMASP, solicitando a reposição de 

lâmpadas dos postes das  Ruas: Eng. José Onofre Marques; Silvana Couto; Robério de 

Sá Barreto; José Pinheiro Esmeraldo; Assis de Melo, todas localizadas no Bairro São 

José; de autoria do Vereador Herbert  Morais Bezerra, requerendo: 1° -  Expedir 
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Ofício a Sra. secretaria do Município de Meio Ambiente e Serviços Públicos – SEMASP,  

considerando a necessidade de se realizar a reposição das lâmpadas queimadas em 

vários bairros de nossa cidade, seja feita um criterioso levantamento  e que sejam 

providenciadas a sua reposição, inclusive nas praças que sejam, trocados por 

lâmpadas led, principalmente nas Praças que ladeiam o Memorial e nas imediações 

do Socorro; Considerando a necessidade de se realizar um mutirão de limpeza no 

Município, se iniciando em bairros com maior números registrados de casos de 

dengue, de chycungunha, devendo  utilizar-se para esta “força tarefa” (um mutirão)  

da Secretaria Municipal de Meio Ambiente, se possível outras Secretarias  ligados à 

questão, bem como seja intensificada uma campanha de conscientização da 

população, por meio das escolas e da imprensa do Município, para que os cidadãos 

possam ajudar a manter a cidade limpa e bem cuidada; de autoria da Vereadora 

Jaqueline Gouveia,  requerendo:  o envio de ofício à Secretaria de Meio Ambiente e 

Serviços Públicos solicitando melhorias na iluminação  Rua Alcina Carneiro de 

Oliveira, Cidade Universitária; II.  Seja remetido expediente a Câmara Municipal de 

Juazeiro do Norte e a Secretaria de Saúde, solicitando que verifique a possibilidade 

fazer campanha durante o mês de novembro conscientizando a população sobre a 

doação de sangue, e sobre a importância do doador de Sangue que terá no próximo 

dia 25/10 a data em comemoração ao Doador de Sangue; III. Seja remetido 

expediente junto a SESPORTE - Secretaria de Esportes do Estado do Ceará solicitando 

ao Secretario Estadual de Esportes o Senhor Euler Barbosa que verifique a viabilidade 

de oferta de curso de árbitros de futebol para Juazeiro do Norte; IV. Envio de Ofício a 

Assembleia Legislativa de Minas Gerais em agradecimento ao Deputado Noraldino 

Junior - PSC, pelo auxilio com as informações para aquisição do Castramóvel para a 
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Cidade de Juazeiro do Norte; de autoria do Vereador Demontier Agra, requerendo: I. 

Considerando que a competência para a implantação de sinalização de trânsito recai 

sobre os órgãos e entidades executivas de trânsito dos municípios, no caso das vias 

urbanas (artigo 24, III, e Art. 80 do CTB); Considerando que muitos TJ – Tribunais de 

Justiça de alguns estados, já deram causa ganha para alguns condutores que 

entraram com ação de indenização devido acidente causado por falta de sinalização 

do município, com comprovação de demonstração da omissão administrativa: II. 

Seja encaminhado ofício solicitando ao DEMUTRAN, a sinalização vertical com placa 

indicativa de lombada nas seguintes vias: Ruas Ivanir Feitosa, Sebastião Mariano e 

Paizinho Sabiá no Bairro Tiradentes; Rua Frei Damião ao lado da  UFFEC e Rua Ten. 

Raimundo Rocha ao lado do Zoonose, no Bairro Tiradentes; Rua Duca Bringel – Bairro 

Lagoa Seca de frente a Fábrica de Água Mineral Castelo; Rua Eduardo Lavor de frente 

a Rádio FM Progresso e outra de frente a Garagem da  Guanabara; III.  Considerando 

que a competência para a implantação de sinalização de trânsito recai sobre os 

órgãos e entidades executivas de trânsito dos municípios, no caso das vias urbanas 

(artigo 24, III, e Art. 80 do CTB); Seja encaminhado Ofício solicitando ao  DEMUTRAN, 

que seja instalado com urgência, a sinalização (faixa de pedestre), na Rua Rafael 

Malzone e na Rua Francisco Martins de Sousa de frente a Escola Versatil, no Bairro 

Frei Damião; Seja encaminhado Ofício a Sra. secretária Nizete Tavares, solicitando 

resposta de quando será reformado o Hospital Infantil Maria Amélia;  IV. Seja 

encaminhado Ofício a Sra. Secretária Municipal de Saúde, solicitando resposta sobre 

o Ofício enviado por este edil através desta Casa Legislativa, no que diz respeito ao 

PSF do Bairro São José e que até o momento não obteve resposta; V. Que seja 

encaminhado Ofício a Secretária Municipal de Saúde, solicitando informações sobre a 
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paralisação da obra do PSF do Bairro do Socorro, que está sendo construído na Rua 

Alencar Peixoto próximo ao Anel Viário. Os citados requerimentos foram deferidos 

pela Presidência, depois de submetidos a apreciação do plenário, que aprova por 

unanimidade. Foram apresentado os seguintes requerimentos verbais: De autoria do 

Vereador José Barreto, considerando que este edil recebeu reclamações de 

moradores do Bairro do Bairro de Geli de Sá Barreto, da Betolândia, dando 

conhecimento de  que os dejetos dos moradores do Residencial  Minha Casa Minha 

Vida  do São Sebastião I e II, a noite os dejetos de são jogados fora,  a fedentina é 

insuportável, está chegando salvo engano, a Rua Augusto Dias, descendo nessa 

Avenida e atingindo o Bairro Geli de Sá Barreto e Betolândia,  e a comunidade não 

está satisfeita de forma alguma e pediram que  requeresse Ofício ao órgão 

competente, para devidas providências;  Coautores, Tarso Magno, Jaqueline Gouveia, 

Rita Monteiro e Glêdson Bezerra; de autoria da Vereadora Jaqueline Gouveia,  que 

seja enviado Ofício a Secretaria de Infraestrutura solicitando a ida de uma equipe  na 

Rua Ana Maria Pereira, no Bairro São José, considerando que esta artéria  está muito 

desorganizada, depredada e passa por cima de um terreno baldio, que dá acesso à 

Avenida Padre Cícero, e fica sem condições das pessoas transitarem de carro por 

cima do terreno baldio e as pessoas que transitam a pé pela rua que tem que passar 

por cima desse terreno, e que estão sendo assaltada por bandidos que se escondem 

nas árvores, as pessoas ficam confusas se essa rua faz parte ou não desse terreno. 

Então, gostaria, que fosse solicitado a equipe da Secretaria de  Infraestrutura para in 

loco visitar o local citado e resolver o problema; Coautores, Glêdson Bezerra e  Rita 

Monteiro; de autoria do Vereador Claudionor Mota, que seja enviado Ofício a 

Secretaria de Agricultura no sentido de informar sobre o estudo que fizeram no Sítio 
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Passagem Rasa, pertinente ao abastecimento de água pois, a comunidade sofre com 

a falta do precioso liquido, prometeram fazer um poço profundo e  os moradores da 

localidade pediram para este edil saber como está o andamento da construção desse 

poço. Então, pede que a Secretaria de Agricultura nos envie a previsão da construção 

desse poço; Coautores, Rita Monteiro e Auricélia Bezerra; de autoria do Vereador 

Diogo Machado;  falando em relação  à Construção Civil,  está vendo várias  

manifestações em relação a Caixa Econômica Federal, no que diz respeito a alguns 

bloqueios no crédito imobiliário, gerando angustia aos construtores. Então, solicita 

que seja  Convocado o Presidente da Associação  para vir a este plenário dar mais 

informações técnicas sobre o assunto em foco, para que possa apoiar esse 

Construtores que vem sofrendo muito e  hoje foi motivo de manifestação na Caixa 

Econômica Federal, este edil aderiu a essa manifestação e pede aqui  o apoio de 

todos junto ao Presidente, aos construtores para que não venha fechar suas 

empresas e gerar  mais desemprego na nossa cidade; Coautores, Rita Monteiro, 

Glêdson Bezerra e em nome da Casa a pedido do Vereador Domingos Borges;  de 

autoria da Vereadora Rita Monteiro, que seja enviado Ofício para o Diretor do 

Hospital Regional do Cariri, considerando o que está acontecendo naquele hospital, 

alguns médicos estão marcando cirurgias principalmente traumatologista, marca a 

cirurgia com o paciente, onde  o referido  paciente fica em jejum e os médicos  não 

aparecem, não é a primeira vez,  duas ou três  vezes na semana estão fazendo isso 

com os pacientes, isso não é justo, que o Diretor do Hospital Regional tome as 

devidas medidas por que está prejudicando os pacientes, alguns familiares vieram 

procurar esta Vereadora, para que tomasse  as providências e que o Hospital chame  

a atenção desses médicos e que não faça mais isso com os pacientes; Coautores, 
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Glêdson Bezerra, Jaqueline Gouveia, Diogo Machado e em  nome da Casa; de autoria 

do Vereador Adauto Araújo Ramos, considerando, que essa semana houve uma 

Capacitação para Merendeiras da Rede Pública, como também, das Cozinhas 

Comunitárias, em parceria com o Curso de Nutrição da FJN, foi um curso muito 

proveitoso para aquelas merendeiras, onde há mais de oito  anos não havia.  Por esta 

razão, gostaria que fosse enviado Ofício parabenizando a Secretária de Educação, 

como também, a Secretária de Assistência Social por esse feito. Os requerimentos 

apresentados verbalmente são deferidos pela Presidência, depois de submetidos a 

apreciação do plenário, uma cópia fica anexada na pasta individual dos requerentes. 

A Secretária da Casa é autorizada a fazer o encaminhamento a quem de direito. Dão 

entrada na Casa Legislativa as seguintes matérias:  Projeto de Lei de autoria do 

Vereador Nivaldo Cabral de Moura,  que Reconhece de Utilidade Pública O CENTAD – 

CENTRO DE TRATAMENTO DE ÁLCOOL E DROGAS DO CARIRI, e adota outras 

providências; Projeto de Lei de autoria da Vereadora Jaqueline Gouveia,  que institui 

o Banco de Ideias Legislativas no Município  de Juazeiro do Norte, e adota outras 

providências; Projeto de Resolução de autoria do Vereador Domingos Borges, coautor 

Tarso Magno, com a subscrição dos demais edis, que Concede o Título Honorífico de 

Cidadão Juazeirense  ao Ilustre Sr. Leonar Luna Sampaio (Diretor do Teatro Marquise 

Branca) e adota outras providências; Projetos de Indicações de autoria da Vereadora 

Jaqueline Gouveia, que indica a construção de uma Estátua em homenagem ao “Seu 

Lunga”, como era conhecido o Folclórico comerciante Joaquim dos Santos Rodrigues, 

na forma que indica; e o que dispõe sobre a criação do Colégio da Guarda Municipal 

de Juazeiro do Norte, e adota outras providências. Os citados projetos são 

considerados objeto de deliberação e pelo Presidente foram  encaminhados à 
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Comissão de Legislação, Justiça e Redação Final, para exarar parecer. Em seguida o Sr. 

Presidente, verificando que nenhuma matéria está sendo devolvida das Comissões 

Técnicas, aproveita do azo, para registrar a presença no plenário da Casa do professor 

Wilson Gouveia, genitor da Vereadora Jaqueline Gouveia. Anunciado o grande 

expediente o Sr. Presidente, passa a palavra ao Vereador inscrito na Tribuna Márcio 

André ( Márcio Joias), que o fazendo agora,  que cumprimenta os presentes em nome 

do Sr. Presidente deste Poder,  informando que o assunto que traz este Poder, é que 

foi  procurado pelo o Empresário Moisés Medeiros, para falar sobre um episodio que 

ocorreu ontem, por volta de 11 h das manhã com o seu filho, um adolescente, que 

segundo o mesmo narrou o seguinte: “Após o filho dele ter pego o carro escondido 

dos pais para ir a Faculdade, resolveu buscar sua irmã de 07 anos na escola e levá-la 

para casa, chegando lá  o mesmo foi abordado por uma Agente do DEMUTRAN de 

nome Fátima, que solicitou a documentação do carro e como o mesmo não tinha a 

documentação solicitada, a Agente invadiu o carro e disse que só sairia após a 

documentação, conduzido o adolescente que entrando no banco de passageiros, 

afirmando que só sairia após a documentação, quando o adolescente apresentasse a 

documentação, e  a  sua irmã de 07 anos começou a chorar e o mesmo também,  

ficou desesperado,  pediu para que a Agente saísse, a mesma insistiu em permanecer 

no interior do veiculo quando o adolescente resolveu seguir viagem até sua casa”. 

Continuando o adolescente disse: “ então a senhora vai comigo até minha casa,  e lá 

fala com meu pai,  no caminho a Agente  informou através de seu Radio de 

Comunicação ao Demutran que estava sendo sequestrada, e após  a  CIOPS que 

estava sendo sequestrada, ela e uma criança de 07 anos,  nas proximidades da Rua do 

Limoeiro com a Rua Nossa Senhora de Lourdes o carro foi interceptado por uma 
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viatura do DEMUTRAN, o mesmo  foi retirado do carro e agredido brutalmente com 

capacetes, chutes pelos Agentes, e alguns minutos após chegou o Policiamento do 

Raio, onde a brutalidade continuou. O Vereador em apreço disse que ficou indignado 

com  a situação ligou para Diretor do Demutran  José Cipriano, que estava viajando, 

mas  disse que quando chegasse iria abrir um Processo Administrativo, então, este 

edil foi a casa do cidadão, conversou com o adolescente que disse “que ouviu da boca 

de um dos policiais dizer que o mesmo tinha tido sorte do Demutran ter chegado 

primeiro, por que se fosse eles chegava atirando de fuzil”, e o que mais o indignou foi 

a criança ser empurrada quando pedia para não matarem seu irmão. Disse que o pai 

está transtornado e pediu ajuda, onde disse que iria trazer o caso a este Poder para 

pedir a ajuda dos nobres colegas Vereadores, pedindo que fosse enviado Oficio ao 

Demutran e ao Senhor Prefeito Municipal, para que fosse tomada as providencias 

necessárias com essa Agente, no sentido de que fosse apurada essa questão. Disse 

ainda o Vereador Marcio Joias, que o adolescente está no plenário, encontra-se todo 

machucado, sua irmã está também machucada no braço,  o mesmo é Acadêmico de 

Direito, estava fardado quando foi pegar sua irmã e disse aqueles policiais que estava 

errado quando pegou o carro sem habilitação e que poderia ter acontecido coisa pior. 

O Vereador Marcio coloca-se na  condição de pai, o que está sentindo o mesmo ao 

saber que seu filho foi bruscamente agredido, fica numa condição difícil. Neste 

momento o Sr. Presidente lembra que o rapaz é Menor e que sua Imagem só pode 

ser mostrada se houver autorização dos pais, pelo o fato do mesmo ter apenas 17 

anos. Na oportunidade o Vereador Márcio Joias, informa que a mãe do rapaz se 

encontra presente no plenário e  autoriza o mesmo mostrar as agressões existentes 

no seu rosto e nas costas Num aparte o Vereador José Barreto, se solidarizar com os 
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membros da família que aqui estão presentes neste recinto, como também, 

parabeniza o Vereador Márcio Joias pela coragem de denunciar um caso deste que 

aterrorizou o Juazeiro, coisa do tipo que só se ver em filmes. Parabeniza-o por ter se 

colocado como pai e trouxe esse assunto a Casa do Povo. Continuando o Vereador  

Marcio Joias, disse que esse jovem além de Acadêmico de Direito faz parte da ordem 

Demoley, o Grupo Juvenil da Maçonaria. E o que mais deixou este que lhes fala 

revoltado é um Agente do Demutran querer ter o poder de Polícia, isso é 

inadmissível. Num aparte a Vereadora Rita Monteiro, disse que ficou passada com 

essa situação, já trouxe aqui um problema parecido que um Romeiro também sofreu 

agressões, muda apenas a  Administração e os erros continuam. Segundo a 

Vereadora “temos que tomar as providencias e não podemos deixar isso acontecer,  

pode contar comigo Vereador Márcio”. Num aparte o Vereador Tarso Magno, 

parabeniza o Vereador Marcio  Joias, pelo o Tema abordado,  vendo o rapaz se ver 

que houve um excesso por parte do Agente, o mesmo é acadêmico de Direito, como 

Presidente da OAB/Juazeiro, já se coloco a disposição do mesmo, como Advogado 

também, a Ordem tem a Comissão de Diretos Humanos  na pessoa do Dr. Rafael 

Uchoa, e se coloco a disposição para  apurar o caso e dentro do que  aconteceu que 

os culpados sejam punidos. Num aparte o Vereador Adauto Araújo, disse que temos 

que repudiar qualquer tipo de violência, por que partindo de pessoas que tem que 

resguardar proteger, fazer essas coisas corretas, não se pode compactuar, e esse 

negocio de armar a Guarda e Demutran é um assunto que se deve ter muito cuidado, 

e quem sabe se essas pessoas estivessem armados não teria acontecido uma coisa 

pior. Sugere que o Vereador quiser formar uma Comissão fará parte para ouvir 

também a outra parte, para trazer os resultados e fazer os encaminhamentos a quem 
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de Direito, para as providencias que se faz mister. Dando continuidade o Vereador 

Marcio Joias,  pede ao Sr. Presidente que seja formado uma Comissão de Vereadores, 

como também, que seja enviado Ofício assinado por todos os seus pares, pedindo o 

Diretor do Demutran ou quem de direito abra  um Processo Administrativo para que 

seja apurado toda essa questão. Nesse átimo, o Vereador Marcio Joias, pede 

permissão ao Sr. Presidente para que a mãe do Jovem se pronuncie na tribuna, sobre 

esse fato. Usando da palavra o Sr. Presidente, disse que não faz nenhuma objeção 

desde que tenha a anuência do plenário a mãe do adolescente pode se pronunciar, 

sendo de pleno acordo dos Vereadores presentes. Em seguida a mãe do Adolescente 

Audicélia Rodrigues, ocupa a Tribuna e bastante emocionada, disse que a sua filha de 

07 anos, foi arrancada do carro pela Agente Fátima do banco da frente para o bando 

de trás, “isso minha filha conta com todos os detalhes, quando o carro foi abordado a 

Agente do Demutran puxou minha filha de sete anos e jogou para fora do carro, 

minha filha pedia para não matarem seu irmão e Agente do Demutran dizia palavrões 

para ela se calar, só eu e Deus sabe como meu coração está, acho que houve 

desrespeito com minha filha e meu filho menor, a população presenciou e ficou 

revoltada e disseram que não matou ele por que a população não deixou”. Disse que 

veio pedir justiça para que toque no coração de todos, por que no seu coração está 

doendo muito, pois, imagino o seu filho apanhando de treze homens, e quando 

cheguei à Delegacia o mesmo   estava algemado com as mãos para trás, tem provas e 

contra fatos não há argumentos. Disse ainda que o mesmo gravou a agressão e que a 

policia tomou o seu celular e pisou para apagar as imagens, mas, está gravado, e na 

hora que chegou à Delegacia, viu seu filho algemado igual a um bandido ou traficante 

aquilo doeu muito, onde tirou fotos por que o mesmo não podia ser algemado por 
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ser menor, a população está indignada. Por isso, pede veementemente justiça para 

esse caso. Agradece finalizando a atenção de todos.  Ainda usando da palavra o 

Vereador Marcio Joias agradece ao Sr. Presidente por deixar a genitora do 

adolescente se pronunciar, e  pede  que este fato seja apurado e que  justiça seja 

feita. Em outro aparte a Vereadora Rita Monteiro, pede para acionar  também o 

conselho Tutelar, pois tem uma criança envolvida. O que faz o Vereador Marcio Joias, 

pedir a inclusão do envio de ofício a todos os Órgãos, Conselho Tutelar, Polícia Civil 

para apurar, Demutran, Senhor Prefeito para que seja resolvido esse caso e não posse 

impune. Agradece para finalizar suas palavras. Em seguida o Sr. Presidente, disse que 

a  Mesa Diretora encaminhará Ofício a Polícia Civil, a Polícia Militar, ao Secretário de 

Segurança Pública do Município, ao Demutran, ao Gabinete do Senhor Prefeito 

Municipal e aos dois Conselhos Tutelares   do Município de Juazeiro do Norte, para 

que o  caso seja apurado e que todos os envolvidos sejam ouvidos e que apresentem 

as suas versões para esse ato que tem chocado a população, e que não poderá passar 

em brancas nuvens, e cientificar desde já a Comissão dos Direitos Humanos da 

Câmara dos Vereadores composta pelos os Vereadores  Adauto Araújo, Jaqueline 

Gouveia e Cap. Vieira Neto, para que possam promover as devidas diligenciais, aberta 

a qualquer Vereador que queira se somar a Comissão de Direitos Humanos, 

legalmente constituída para acompanhar esses fatos. O Vereador Marcio Joias, por 

sua vez pede para ser enviado também ao Ministério Público. Em seguida ocupa a 

Tribuna o Vereador Demontier Agra, fazendo-o agora, para se manifestar sobre o 

Posto de Saúde do São José I, próximo ao Maxi Atacado e a Zenir. Ao tecer vários 

comentários passa um vídeo apresentando as estruturas físicas da UPA do Bairro São 

José, bem como, dos Postos de Saúde, inclusive informando que no horário das 6 
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horas queimam o lixo hospitalar,  citando também o Posto de Saúde do Bairro do 

Socorro,  e ao tecer  detalhes, disse que os funcionários daquele posto, mostraram 

uma sala que o Médico Clínico atende, uma sala que tem uma janela de vidro  e  tem 

uma cortina que colocam um quadro para evitar o sol da manhã, pois faz muito calor. 

É um posto novo que precisa fazer algumas melhorias, como consertar o bebedouro 

que está quebrado, buracos no piso, falta de segurança, janelas de vidro que  

facilmente poderá ser invadido, já que não tem segurança, onde este edil já requereu 

grades para ficar mais difícil o acesso ao local, como também, muito mato na parte 

interna do posto, e que todos estão vendo através do slide aqui apresentado, salvo 

engano, o posto 47,  que o chamou atenção foi que estavam queimando lixo 

hospitalar como disse, dentro do posto de saúde, passou pelo posto do Bairro do 

Socorro, uma obra inacabada que tanto foi cobrado pelo vereador Claudionor Mota, 

mas, está  servindo de ponto de apoio para as pessoas se drogarem. Num aparte o 

Vereador Adauto Araújo, disse que já está sendo feito encaminhamento para dar 

continuidade a essa obra que é da administração passada e acredita que em breve 

Juazeiro será contemplado com mais um posto de saúde. Continuando o Vereador  

Demontier Agra,  disse que vai continuar esse trabalho na saúde,  percebe essa 

carência nesta cidade, percebe a sobrecarga que tem a Secretaria de Saúde, às vezes 

por que o Posto de Saúde não tem a estrutura mínima.  Em outra ocasião falará dos 

Agentes de Saúde do Estado por que estão sendo desprestigiados desde a gestão 

passada, já que tiraram uma gratificação que antes os mesmo tinham, que vinha do 

Governo Federal e enquanto, que os Agentes do Município estão recebendo. Num 

aparte a Vereadora Rita Monteiro, disse que está um problema essa obra do PSF do 

Bairro do Socorro, iniciada na administração passada, que está servido para o uso de 
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droga no local,  pessoas também estão reclamando do PSF 37, que o médico falta 

muito e realmente a nossa saúde precisa mudar. Externa os votos de  parabéns ao 

Vereador  Demontier Agra, pelo assunto que acaba de expor. Dando continuidade o 

Vereador Demontier Agra, disse que temos que cobrar agora do atual Gestor por que 

o outro já passou, e até por que o gestor  é médico e sabe perfeitamente que é 

preciso essas melhorias na saúde. Num contra aparte o Vereador José Barreto,  disse 

que já fez requerimento solicitando a continuação da construção desse posto de 

saúde e acredita, que agora, com essa explanação do Vereador Demontier Agra, e as 

palavras do Líder do Prefeito, será resolvido esse problem. Parabeniza o Vereador da 

Tribuna pela sua explanação. Num aparte a Vereadora Jaqueline Gouveia, parabeniza 

a atitude do Vereador Agra em relação ao Posto 61 no Bairro São José,  tudo que o 

mesmo  falou é verdade, o bebedouro há um tempo atrás  esta Vereadora já havia 

solicitado para  fazerem a instalação e antes de ontem as pessoas que estavam 

esperando o posto abrir foram assaltadas  na porta do posto de saúde. Esse posto 

comentado da Rua Alencar Peixoto já esteve no referido posto para resgatar um 

“gatinho” que estava com fratura exposta, entrou naquele local e tinha algumas 

pessoas fazendo uso de drogas e mal tinha onde pisar com tantas fezes  de gente 

espalhada por todo posto. Pede que seja reativado e que sirva de benfeitoria para as 

pessoas que vive naquele bairro e que precisa de atendimento médico. Dando 

continuidade o Vereador Demontier Agra, finaliza suas palavras dizendo que espera  

que o Senhor Prefeito Municipal tome uma atitude para melhorar a saúde de 

Juazeiro. Usando da palavra o Sr. Presidente, parabeniza o Vereador Agra pelo o tema 

abordado e faculta a  palavra pelos 05 minutos, pela ordem a Vereadora Rita 

Monteiro, traz ao conhecimento da egrégia Casa, que foi procurada pela tia da Lívia 
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Joélia Max, que sofreu um acidente há 03 anos, a mesma está aqui e passou essas 

informações, onde  essa pessoa precisa fazer uma cirurgia do fêmur em caráter de 

urgência e não está conseguindo através da Secretaria de Saúde, deixou toda a 

documentação na Secretaria e infelizmente não conseguiu ainda fazer essa cirurgia 

que é de urgência. Por esta razão, esta Vereadora vêm pedir o apoio da Comissão de 

Saúde da Câmara Municipal, no sentido de que  possa ir até a Secretária Nizete 

Tavares, conversar com a mesma para tentar resolver a situação dessa jovem, que 

está nesse sofrimento há mais de 03 anos.  Então, gostaria de pedir também, o apoio 

ao Líder do Prefeito para que  possa ir até a Secretaria  tentar resolver a situação 

dessa jovem que já teve um quadro infeccioso e poderá ocorrer outra infecção diante 

da forma como se encontra. Portanto, pede o apoio dos colegas da Câmara para 

juntos tentar  resolver essa situação o quanto antes. Outro assunto abordado pela 

Vereadora, diz respeito a um pedido que enviou através de Ofício para o Secretário 

de Esporte, pedindo a manutenção da academia, que esta Vereadora conseguiu da 

Marquise Branca,  e recebeu a resposta do ofício  dizendo que é a Unimed a 

responsável pela  manutenção, e por esta razão, gostaria de parabenizar a Unimed 

mais uma vez. Pela ordem o Vereador Domingos Borges, se dirige a nobre colega 

Vereadora Rita Monteiro, para marcar amanhã às 8 horas da manhã, para se 

encontrarem na Secretaria de Saúde para  providenciar a cirurgia dessa jovem. Que  

pode contar com o apoio deste edil. Na Tribuna de Honra o Vereador José Barreto, 

mais uma vez traz à tona o assunto do Precatório já bastante debatido nesta Casa, 

onde este edil esteve hoje na Secretaria de Educação e ao encontrar o funcionário Sr. 

Renato que ali trabalha há muitos anos, passou os dados que já está na mídia e o 

mesmo disse que  tem uma Comissão formada para quem tiver dúvidas sobre os 
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valores do precatório, por que quarta-feira pelas informações que  temos  o 

precatório será depositado na conta dos professores e que não pode se furtar através 

do pedido do Vereador Cap. Vieira de vir a Tribuna  repassar essa informação aos 

presentes. Agradece a atenção de todos. Pela ordem o Vereador Claudionor Mota, 

parabeniza o Vereador Adauto Araújo, pelo aniversário natalício no dia de amanhã, 

desejando-lhe votos de muitíssimas felicidades. O Sr. Presidente também se 

congratula e parabeniza o Vereador Adauto Araújo pela efêmera data. Pela ordem a 

Vereadora  Rita Monteiro, registra a presença no plenário da Casa do Radialista e 

Advogado  Wilson Melo que está  prestigiando os nossos trabalhos. Também fazendo 

o registro o Vereador José Barreto e o Sr. Presidente, que logo após agradece a 

presença dos Srs. Vereadores, dos funcionários, da imprensa e do povo de um modo 

geral, encerrando os trabalhos da presente Sessão. 

 

CERTIFICO que os teores originais da leitura das correspondências, requerimentos, 

projetos de leis em apenso, votações e pronunciamentos se encontra disponível para 

consultas ou controvérsias em relação a esta no arquivo sonoro desta Casa 

Legislativa, registrado na íntegra em CD-ROM. 
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